
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 1 febbraio 2024, alle ore 12:22 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 01‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:22, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Buongiorno a tutti, sono le ore 12.22 e diamo avvio della seduta di bilancio del 1° febbraio 2024."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Segretario, procediamo con l'appello.

Commissione bilancio del 1° febbraio 2024.

Presidente Ferrantelli assente, delega il consigliere Di Girolamo che è presente, vicepresidente Milazzo presente, consigliere Alagna assente, consigliere Bonomo presente, che però ha
dimenticato la scheda, e quindi lo inseriremo come ospite.

Consigliere Fisci presente.

Consigliere Gerardi assente.

Consigliere Giacalone presente.

Consigliere Martinico presente.

Consigliere Milazzo Vito presente.

Consigliere Pugliese Leonardo presente.

Consigliere Vince Antonio presente.

I consiglieri sono il numero di 9 su 11.

La seduta è valida.

La parola al Vicepresidente Milazzo Leonora.

Sì, è presente in commissione anche il consigliere Massimo Fernandez come capogruppo."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Sì, grazie segretario.

A questo punto abbiamo invitato in commissione l'assessore Salvatore Agate che è qui presente e ringrazio per essere oggi qui e diamo avvio alla trattazione del punto all'ordine del
giorno, approvazione dello schema di bilancio di previsione 2024‐2026 relativi alle gati da sottoporre al Consiglio Comunale.

Prego Assessore, se vuole relazionare sul punto nella facoltà."

Prende la parola ASSESSORE SALVATORE AGATE:
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"Buongiorno a tutti, grazie per l'invito Presidente e grazie a tutti voi consiglieri.

Per quanto riguarda il bilancio 24‐26 che noi come Giunta abbiamo approvato come bilancio tecnico, tiene conto appunto nella definizione di bilancio tecnico e come schema
ovviamente è una soluzione di bilancio che prende spunto dall'ultimo bilancio approvato e quindi dal consolidato sia delle entrate e delle uscite, quindi da un punto di vista tecnico
troverete voi i documenti, gli atti propedeutici ancora non è un bilancio che da un punto di vista tecnico non sarà completo di tutti gli atti profedeutici su cui stiamo lavorando, però
alcuni di questi sono già pronti, per esempio uno tra tutti gli introiti della legge 208 per quanto riguarda gli incassi nei fronti delle sanzioni della Polizia Municipale che trovano
spazio, quindi già questa parte dell'articolo 208 è completa e annovera più o meno la stessa parte di gettito rispetto al precedente bilancio, se non anche migliorativo, per circa
500.000 euro, quindi per un totale di entrate estimate di 3 milioni e 500 mila euro.

Dall'altra parte, lavorando sulle entrate e sulle uscite, ragioniamo sulle poste consolidate, quindi sui dati certi, quindi su una base certa rispetto al pregresso.

Gli atti propedeutici importanti su cui si sta lavorando, chiaramente con gli uffici di competenza per la parte tecnica, mi riferisco al piano delle opere pubbliche, quindi aspettiamo i
feedback dagli uffici e dall'altra parte per quanto riguarda il piano del fabbisogno del personale, altrettanto importante che stiamo e dovrebbe giungere presto alla definizione in
considerazione dei numeri e ovviamente dei limiti imposti dal tetto e soprattutto rispetto ai valori da rispettare in ordine alla possibilità di assumere in quanto sapete che ci sono dei
vincoli, abbiamo parlato in altre occasioni, dei vincoli proprio legati alle effettive entrate dell'ente, quindi si possono raggiungere o incrementare il personale anche in considerazione
dei pensionamenti o comunque del personale che andrà in quescienza però nei limiti della rigidità purtroppo.

lettata dalle norme e in percentuale ai valori di ricavi e quindi di gettito e di entrate su cui l'ente può contare.

Quindi questo è lo stato della...

quindi si avrà un bilancio che più o meno come ordine di grandezza rispecchia un po' il precedente se non per qualche scostamento riguardo all'entrata, uno ad esempio è quello
dell'articolo 208 a cui facevo riferimento gli atti proprietari ci sono in lavorazione anche l'aggiunta sta lavorando sul DUP che verrà chiaramente completato, deliberato e quindi poi
annotato in consiglio al più presto insieme con tutti gli altri atti importanti per poter avere la visione completa di quello che sarà il documento di sintesi e di programmazione che vi
sottoporremo.

Grazie."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie Assessora.

Una delle domande che c'erano posti nelle scorse sedute in Commissione era quella relativa a Marsala Scuola, ovvero alla distrazione delle somme che erano in realtà delle somme
che aspettavano al Sindaco e che lui aveva rinunciato per motivi personali direttamente a Marsala Scuola.

Per spiegare brevemente questo passaggio com'è avvenuto, lei ne ha conoscenza anche a livello più che altro amministrativo piuttosto che tecnico, perché penso che già ad Angileri è
stato chiesto."

Prende la parola ASSESSORE SALVATORE AGATE:

"Diciamo che l'esigenza, perché tutto nacque dall'esigenza di non dover o comunque di far fronte all'emergenza del servizio mensa e per cui quindi scongiurare fino all'avvio del
prossimo anno scolastico l'aumento delle rette che si erano ovviamente che l'istituzione aveva già deliberato per ragione di bilancio e che quindi bisognava anche da un punto di vista
di far fronte alle esigenze delle famiglie in qualche modo.

La soluzione che si è trovata, perché chiaramente bisognava apportare un'ulteriore fonte di finanziamento per coprire questi periodi, era quella di immettere delle risorse.

Siccome il sindaco, rinunciando alla sua indennità, chiaramente il giro non è diretto perché chiaramente tutto quello che non viene speso entra nell'economia generale di bilancio però
il sindaco ha orientato direttamente queste somme che chiaramente provenivano da delle economie legate al fatto al venire meno dei costi fisci legati all'indirizzo del sindaco e
quindi si è utilizzato questa fonte di di fonte di finanziamento per far fronte a quel periodo di esigenza.

Ovviamente è un qualcosa di tampone perché chiaramente stiamo parlando di somme per quanto rilevanti, somme che non possono coprire il fabbisogno completo di un periodo più
lungo, quindi in questo si agita in maniera tampone.

per risolvere un'emergenza ed evitare di sovraccaricare almeno per l'anno scolastico in corso ulteriormente le famiglie.

Questa è una partita di giro da un punto di vista finanziario rispetto ad un'economia che si è venuta a creare per il fatto che non viene liquidata l'indennità per effetto di rinuncio da
parte della stessa tavola del Sindaco.

quindi si è cercato tra le varie opportunità di capitoli di bilancio dove poter intervenire e ovviamente questa era una delle voci che poteva essere immediatamente spesa o impegnata
poiché immediatamente disponibile per i mesi di rinuncia dell'indennità.

Spero di aver chiarito."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie.

Nelle scorse sedute, Assessore, Abbiamo sentito nella Commissione Affari Generali sia il Vicesindaco che il dirigente Sparla per quanto riguarda i problemi Marsala Scola relativi a
Silenido e Scuolabus.

Ci davano come termine ultimo per l'approvazione del bilancio di Marsala Scola e del DUP 31 gennaio.

Il 31 gennaio che è passato, proprio ieri.

Ora, per capire come si è risolto questo problema, considerato che mancavano delle risorse da trasferire a Marsala Scola, oppure si parlava anche di un aumento delle tariffe degli asili
nido e il passaggio degli scolabus agli uffici comunali.

Se lei ne ha conoscenza, Qual è l'indicazione che si è data"

Interviene ASSESSORE SALVATORE AGATE:

"a Marsala Scola? Sì, grazie.

Conosco un po' il problema perché mi è stato rappresentato dalla presidenza, comunque dalla consiglia di amministrazione di Marsala Scuola e sostanzialmente la proposta che
hanno ipotizzato, avanzato Marsala Scuola, noi purtroppo quella afferente al trasferimento dei mezzi, o meglio, del servizio in capo alla ASPL nelle condizioni proposte non abbiamo
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potuto dar seguito per un motivo semplice perché da un punto di vista di visuale guardando dal lato marsala scuola sicuramente quello di trasferire un servizio in capo meglio,
portare all'interno in house il servizio degli scuola pressolente sicuramente snellisce o sgrava il bilancio di Marsala Scuola da un costo di all'incirca 400.000 euro che è quello che viene
pagato da Marsala Scuola all'impresa con riferimento all'ultimo appalto.

Il problema qual è? Io volentieri come uffici ne avevo anche parlato con tutte le difficoltà del caso perché noi siamo in sapete in SPL siamo con personale ridottissimo e quindi da già
con delle difficoltà proprio a svolgere il servizio di trasporto pubblico locale con la minima sicurezza perché talvolta per assenza di personale saltano linee quindi non abbiamo
personale ne subito da poter impiegare a questo servizio.

se a fronte della domanda di portare in aus il servizio contemporaneamente Marsala Scuola potesse rinunciare se non tutta una parte del costo, quindi del trasferimento che il
Comune, che l'Ente fa per questo servizio è un qualcosa di ragionevole per il fatto che comunque rispetto ai 400 mila euro probabilmente gestiti in aus qualcosa si potrebbe
risparmiare.

Fermo restando che dovremmo avere la capacità e la possibilità, e lo parlavo prima riguardo ai numeri, nel piano del fabbisogno di assunzione, di poter avere il numero corretto di
autisti per esploitare questo servizio.

Marsala Scuola invece dal loro punto di vista avrebbe ipotizzato il trasferimento del servizio fermo restando lo stock di trasferimento dal lente.

Questo chiaramente per loro non andrebbe bene da un punto di vista numerare o di bilancio ma andrebbe ad appesantire chiaramente lente che se non 400 mila euro dovrebbe far
fronte a 250‐300 mila euro per gestire questo tipo di servizio di trasporto scolastico.

Così come loro l'hanno proposta, è irricevibile la proposta proprio per ragione di numeri.

Io mi ero riservato tra l'altro di parlarne con il vostro Presidente e chiaramente vedere se ci sono margini di interventi, però sui numeri che conosciamo bene a livello di bilancio
proprio è improponibile rimanere fermi con i trasferimenti e in più allocare ulteriori risorse quindi l'indirizzo che è stato dato è quello che loro dovrebbero andare a gara quindi
dovrebbero nuovamente fare una gara per il servizio sia di Asiliniti che di Servizio Scuola Bus magari rimodulato rimodulando qualcosa anche in termini alle linee perché il vecchio
appalto di scuola prevedeva molte più linee rispetto a quelle che noi stiamo attualmente esercitando per i mezzi a disposizione quindi rimodularle in questo senso avere la possibilità
magari di andare a gara per un periodo più breve e magari prorogabile con una clausa di salvaguardia che possa essere garantire il prolungamento del servizio e vedere di ottenere
delle economie su questo servizio per alleggerire il servizio asilinido.

Ovviamente le resistenze da parte di Marsala Scola sono guardando al loro interno cercherebbero di avere le coperture finanziarie"

Interviene Consigliere Nicola FICI:

"complete, questo è un problema perché la coperta è molto stretta.

I trasferimenti sono già abbastanza impegnativi.

i costi, è vero che ci sono degli aumenti di costi e sono registrati"

Interviene quindi ASSESSORE SALVATORE AGATE:

"e sono ovviamente sotto gli occhi di tutti dovrebbero capire loro dove poter intanto indire subito e preparare gli atti per andare a gara e ragionare sulle economie economie da
spendere anche in alto servizio perché comunque i 400 mila euro di servizio scuola Bus Force, probabilmente lì, riducendo le linee per quelle che effettivamente attualmente siamo
sotto le 10 linee o non più di 10 che svolgiamo come Marsala Scuola.

Risultano che altri servizi purtroppo, e questo è un nostro malgrado perché noi incentiviamo queste attività, non vengono spesso per ragioni di personale o per altre motivazioni, ha
consentito o accolte tutte le esigenze di visa ed istruzione degli studenti delle scuole e questo chiaramente limita o impone le scuole a fare ricorso a privati e non è molto bello perché
noi i mezzi li abbiamo messi a disposizione, i mutui li sta pagando comunque li paga lente Abbiamo altri impegni di spesa, abbiamo un altro mutuo approvato e quindi acquisteremo
ulteriori autobus, scuola bus, per cui il servizio da parte nostra è erogabile.

Bisogna che vadino a gara, a nostro avviso, cercando di spuntare alle migliori condizioni di mercato oggi, per le linee disponibili, quelle effettivamente che si svolgono, ottenere
dell'economia e poi eventualmente ragionare sul residuale, sugli asili nido.

quindi insomma quello che abbiamo chiesto a Marsala Scuola e che chiaramente sta nelle cose di vedere nel loro bilancio poi noi in sede di approvazione di bilancio comunque se
effettivamente ovviamente abbiamo visto con quel trasferimento che è stato fatto se c'è qualcos'altro da poter con un ulteriore sacrificio da fare lo si fa però non possiamo parlare in
ordine di centinaia e centinaia di migliaia di euro perché l'ente non se lo può permettere in questo momento.

Quindi"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"è un problema da affrontare anche all'interno di Marsala Scuola.

Ieri è intervenuto il consigliere Coppola sul problema del pagamento delle retribuzioni degli Asacom.

Considerato che comunque il bilancio del 2023 è stato approvato, qual è la causa di questo ritardo? Perché"

Sul punto, prende la parola ASSESSORE SALVATORE AGATE che dichiara:

"sono state pagate solo le mensilità di settembre‐ottobre, mi pare di aver capito.

Sì, per quanto non rientri nelle mie dele che mi sono personalmente informato presso gli uffici perché io so, anche sollecitato da più di uno di voi, nel mese di dicembre 2023
c'eravamo preoccupati dell'impegno, delle somme proprio per la remunerazione di questi fattori e per il pagamento quindi di tutte le fatture messe dalle cooperative nei confronti dei
servizi sociali per capirci.

e questo è stato fatto quindi mi risulta un impegno di circa un milione e centomila euro che dovrebbero coprire quasi se non tutta la totalità delle fatture attese per il 2023.

Ora cosa è successo? Gli uffici si sono un pochettino, tra l'altro a quanto pare anche lì come in altri ambiti di altri settori Abbiamo carenze di personale amministrativo e a quanto
pare ci sono una risorsa che si occupa della rendicontazione e di verificare le posizioni dell'azienda in termini di delle cooperative e di quello che aspetta, dei requisiti che vanno
aggiornati, verificati, per fare in estrema sintesi sono in ritardo in questo aspetto della rendicontazione.

alla mia chiamata negli scorsi giorni si sono impegnati o si sarebbero impegnati a nell'arco di una settimana a spingere il più possibile i pagamenti per cercare di allinearsi a
completare perché è un peccato avendo le somme impegnate che le cooperative ma più che altro per quello che sta a valle i lavoratori devono trovarsi in ritardo con gli emolumenti
quindi speriamo di eventualmente lì che bisogna intervenire o con qualche unità a supporto o sgramando chi fa attualmente questo tipo di attività nel dare più spazio e priorità
appunto a questo tipo di rendicontazione."
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Prende la parola Consigliere Nicola FICI:

"Assessore mi scusi a riguardo proprio il merito al discorso relativo al pagamento degli Asacom, merito alle lungaggini degli uffici e alla necessità poi di effettuare la corretta
rendicontazione.

Dico io pongo però poi un problema oggettivo che si crea dinanzi ai ritardi dei nostri uffici nel poter queste cooperative poi dimostrare di essere a posto con il DURC perché una
cooperativa avendo una finalità mutualistica è ovvio che se si ritardano di mesi i pagamenti si accavallano anche le incombenze da parte della cooperativa rischia di"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"diventare poi un problema serio quello di riuscire a trovare la soluzione affinché queste cooperative possono avere finalmente il Durkhe a posto senza andare, come diceva lei, in
sofferenza e dall'altro trovare poi il modo per dargliele queste somme.

Quindi questo è un problema oggettivamente che dovrebbe essere"

A questo punto, interviene Consigliere Nicola FICI:

"risolto a monte, bene, evitando questi ritardi.

Un'altra cosa, che seppur non è di competenza sua, che le volevo chiedere.

Ieri c'è stata in audizione Commissione Accessagliatti e la dirigente Celona insieme al dirigente Angileri e si facevano ad esamina un po' di quelle che sono le sofferenze di cassa, del
comune, delle entrate che non riescono ahimè a soddisfare quelle che sono riuscite si parlava in quella occasione anche della possibilità di introitare all'interno del comune laddove
poi lo statuto realmente lo possa consentire il servizio scuola, giustamente il dirigente poneva il problema relativo al fatto che comunque il portafoglio è unico, quindi dico mettila
dove vuoi, siamo a sala scuola, al comune, comunque le risorse a disposizione sono sempre quelle La dirigente poi parlando del servizio a silinido che è un altro servizio che
probabilmente dovrà rivedere al rialzo le tariffe ci dava un dato che era quello che probabilmente il costo di ogni bambino che poi dovrà essere messo a base d'asta addirittura
dovrebbe ammontare a 1200 euro cada uno Ora, magari saranno dati e valori correttissimi, sicuramente così ci mancherebbe, però mi domandavo come si fa a pagare un bambino,
avere un costo vivo di un bambino al mese di 1200 euro.

Faccio un esempio, una classe fatta da 20 bambini teoricamente il costo di quella classe in un mese dovrebbe essere di 24.000 euro, quasi 25.000 euro.

Sono cifre oggettivamente grosse, quindi anche lì di vedere un attimino meglio queste queste voci capisco che sicuramente magari sarà un lavoro inutile perché è ovvio che questo
sarà stato già fatto dagli attuali dirigenti di Marsala Scola, però sono numeri veramente alti per un territorio come quello di Marsala.

C'è un'arretta di questo tipo che poi alle famiglie viene sgravata perché c'è il comune che paga sono veramente rette ai livelli delle grandissime città italiane, Roma, Milano e non so
se realmente questo paragone si può oppaventare in una comunità come quella marsalese, maggior ragione sapendo perfettamente che il Comune mette a disposizione i propri locali.

Queste società, queste cooperative non è che hanno l'incombenza anche magari di ingenti affitti e quindi magari poi i costi schizzano in alto in maniera importante, quindi fare
un'attenta analisi non sarebbe una cosa malvaggia.

In merito invece al bilancio tecnico Cenno, che ne faceva ieri pure il dottore Angileri, diceva che poi di fatto è detto tecnico ma rientrano in seno al bilancio anche gli indirizzi politici
ovvero quelle voci di spesa che non sono frutto di obbligazioni assunte dall'ente e quindi si devono necessariamente calare così per come i numeri impongono.

ma anche le indicazioni politiche, facendo un esempio anche i contributi ad associazioni, a realtà operanti nel territorio.

Dinanzi a una situazione emergenziale che ci viene più volte palesata, sia dalla parte politica sia dalla parte amministrativa, ritengo opportuno effettuare e dare alla Commissione
uno schermino semplice e dire che le spese obbligatorie ammontano a 40 milioni di euro, spese facoltative che sono frutto magari di indirizzo costano 500 mila euro, un milione, un
milione e mezzo e perché dico questo? Perché siccome si fa spesso ricorso al Consiglio Comunale anche per ricevere gli indirizzi di quello che è opportuno fare e non, Dico se siamo
realmente a inizio anno messi nelle condizioni di dire abbiamo la possibilità in modo discrezionale di destinare un milione e mezzo di euro, litigheremo sicuramente tra di noi nel
dare gli indirizzi che riteniamo più opportuni ma magari abbiamo contezza ciascuno di noi di qual è la somma realmente che può essere spostata su una voce piuttosto che un'altra
perché magari così facendo Potremmo dire che i contributi alle associazioni che operano il territorio devono essere continuati a dare perché sono comunque qualcosa che ti tiene vivo
il territorio, si alimenta la voglia di borgate, contrate, essere attivi e partecipi all'attività anche di quelle contrate, mi sta bene Poi dall'altro se è serio e si dice che non abbiamo i soldi
per poter continuare a farci carico delle inconvenienze dei costi dei servizi, quindi fatta quella scelta che è quella di continuare a mantenere intatto e a montare dei contributi che si
danno alle associazioni, dobbiamo richiedere alle famiglie uno sforzo in più.

Se siamo messi tutti quanti nelle condizioni di avere questi dati in maniera puntuale, non evitare di perderci nei meandri di tutti gli allegati che compongono il bilancio, io credo che
potremmo divenire a delle scelte più consapevoli, più ragionevoli e anche più condivise.

Grazie."

Interviene quindi ASSESSORE SALVATORE AGATE:

"Consigliere mi trovo perfettamente d'accordo e come sapete noi almeno per quanto mi riguarda come assessore alla finanza e al bilancio ho dato sempre massima disponibilità a
che le informazioni vengono condivise.

Immagino che abbiate anche per esempio quando abbiamo elaborato il PEG, non ho avuto nessuna esitazione a dire agli uffici di metterlo a disposizione perché è da lì che si
capiscono più e anche il sottoscritto capisce un po' più.

Per quanto riguarda i contributi, bisogna distinguere i contributi da eventuali iniziative tipo eventi o attività che associazioni erogano come attività culturale o attività a supporto del
turismo, delle attività di promozione turistica del territorio, che queste chiaramente sono facilmente individuabili, oltretutto se la maggior parte provengono dalle attività, dal poco
ricavo che abbiamo dall'imposta di soggiorno e che attraverso anche l'indirizzo di questo Consiglio Comunale si è ulteriormente ridotto la possibilità discrezionale di spendere perché
su volontà condivisa, per carità anche da parte nostra del sottoscritto con il Consiglio Comunale, abbiamo suddiviso per capitoli specifici come orientare i proventi all'imposto dei
soggiorni e questo limitato, soprattutto nel 2024, limiterà ulteriormente l'azione discrezionale rispetto a...

perché se dobbiamo fare degli eventi, gli eventi devono essere di elevata attrattività, come esattamente scritto nel documento che abbiamo condiviso, parte di questi ricavi
ulteriormente verranno impiegati per servizi del decoro, altri per servizi di trasporto turistico e ancora qualcosa proprio per gli eventi.

Quindi lì ci sono dei capitoli e dei centri di costo abbastanza definiti.

Il resto invece dei contributi dati alle associazioni.

Solitamente sono dei contributi, come è avvenuto quest'anno, a fine anno, che sono i ricavi dal fondo di riserva, praticamente il residuo dal fondo di riserva che vengono ripartiti in
maniera...

ma parliamo di porti di sotto i 100 mila euro che si vada a mente a ricordare però si può ragionare anche con rispetto a questa esigenza di tutti di decidere dove meglio orientarli e
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quindi io vi avrò cura di...

ma non ho nessuna difficoltà a chiedere agli uffici di mettere a disposizione alla presidenza questa presidenza e poi verrà come meglio condividere tra di voi i centri di costo dove ci
può essere questo aspetto di discrezionalità.

Il resto possono essere le consulenze che riguardano aspetti del gabinetto del sindaco e anche lì sarà la voce del gabinetto del sindaco.

Non mi vengono in mente altre possibilità di intervento di questo tipo, però mettendo insieme un qualcosina si potrebbe però sono scelte anche capite politiche devono essere non
solo dal sottoscritto condivise e accettate dal sindaco che chiaramente poi è lui che l'indirizzo specialmente su quelle poste che sono di sua competenza diretta però l'osservazione più
che corretta è è comprensibile, è un momento di contrazione, un momento di economia e anche di disponibilità, mettere a fatto al comune quelle che possono essere le scelte
condivise, orientandole magari dicendo anziché dare, ci aspettiamo questo fondo di riserva di 100.000 euro adesso, sappiamo questo fondo di riserva anche se non lo possiamo
impegnare oggi perché però a Ex Post lo potremmo impegnare direttamente oggi per Marsala's Call.

Potrebbe essere anche un indirizzo condiviso da parte vostra, una fonte probabile di intervento, perché no? Da parte mia ovviamente io parlo da un punto di vista tecnico, lato politico
il sindaco può avere valutazioni di carattere diverso."

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"è preciso che a seguito dell'intervento dell'assessore sia aperto all'interno della Commissione un attimo un dibattito fuori microfono per evitare anche di intasare la trascrizione e a
seguito di questo dibattito è emerso che comunque la delibera verrà approfondita dato che comunque abbiamo ascoltato già l'assessore e nella seduta precedente il dirigente di
ragioneria il dottor Angileri verrà approfondita tra noi consiglieri nella prossima seduta che è già convocata per martedì prossimo 6 febbraio.

parlare"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"da un'autore così schienito Si prende atto anche che c'è una richiesta da parte del consigliere Fisci, così come anche prima detto a microfono, di una richiesta di schema di bilancio
da far pervenire da parte dell'assessore Agata.

A questo punto sono le ore 13.01 e la seduta viene chiusa."

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

La seduta termina alle 13:01.
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